
N"r. Lösungshinweise zu AI BE
1.1 Definitionsmenge: 2x2 -8x+6 = 0 <:>xl = 1vX2 = 3; Df = IR\{1;3};Ns des Zählers:

x2 = 3v x3 = -2; x2 = 3 ist eine stetig behebbare DL; xl = 1 ist ein Pol mit VZW; Ns von
f: x3 =-2; 6

1.2 (x-3)(x+2) (x+2) - > - < -
= -f(x),D- = IR\{I}; x-+l:f(x)-++oo, x-+I :f(x) -+--«>;

2(x-lXx-3) 2(x-l) r
Asymptoten: X= 1(senkrecht) und y = 0,5 (waagrecht). 5

1.3 f'( )- 2(x-l)-(x+2)·2 -3 0'V D r\ r\\X - - < XE -
4(x-l)2 2(x-l)2 f \

=>Ge ist streng monoton fiillendin den Intervallen \ "p\
.

~]-00; 1[ und ]1;00[; W IR\{0,5}; 1 "-

"' ~ ~x
1.4 f'(2) =-1,5; f(2) = 2: P(212) ~ t:y = -1,5x+5; ..• -3 -2

~~
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~

f' -3 2 f\ I

(x)=-1,5=> 2 =-1,5=>(x-l) =1=> ~
'I

, 6~ 2(x-l)
1.5 x4 = Ovxs = 2; =>R(OI-I) \ I \ 6
1.6 1+ 3 x-l+3 x+2 oderPolynomdivision; f(x)=l+l._I_=>=

2 2x-2 2x-2 2x-2 2 2 x-I

F(x)=lx+1lnlx-11 (+c)=1(X+3'lnlx-11) (+C)
222

0_ [1 3 r 3 3 3I f(x)dx = -X+-lnlx-11 =0-(-1+-ln(3» =1--ln(3) <0 =>A =-ln(3)-11llS 0,65
-2 2 2 -2 2 2 2 6

1.7 Dg = ]~;-2[ u]1;+oo[= IR\[-2;I];

g(x) =0'<:> f(x)=I=> x+2 =1<:> 2x-2 = x+2 <:>x =4; 42x-2
~.1 100I:A(0)=2<:>-=2<:> 8+b=50<:> b=42;

8+b
100 808 2 80811:A(20) = 8,46 => 20 8,46<:> -- = ec-0<:>20c = ln(--) <:>c 1llS-0,12

68+42·ec- 8883 8883
2.2 A(40) = 100-012401llS12,0;tim(A(t»= tim 100-012.t 12,5; der Alkoholgehalt

8+ 42·e . t-+<>o t-+<>o8+ 42·e .
'--v--'...0

nach 40 Tagen • - 12%und nach sehr langer Zeit 12,5% 4
2.3 A(t) = 10=> 100-012.t 10<:>10= 8+42·e-o·12.t <:>e-o·12.t=..L <:>-o,12·t = -ln(21)

8+42·e . 21
<:>t lllS25,4 ; der Federweiße muss bis zum 25. Tag ausgeschenkt werden. 4

2.4 A(t) = 100. -42·e-o·12.t ·(-0,12) e-o·124 • •504· -012 2' A(t) >0 filr t~O=>der(8+ 42 .e-o·12.t)2 (8+42.e .. t)

Alkoho12ehaltnimmt stindiR zu. 3
2.5 Bis zum Zeitpunkt t 1ltI14ist die tägliche ZUMhmedes AIkoholgehaltswachsend, danach

abnehmend. H(1ltI14Illtl0,375): Die größte Zunahme des Alkoholgehalts ist am 14. Tag und

beträgt ca.0,375J~.
4

Summe 60


